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ROO.0002.2.2014.RG    

Protokół Nr II /2014 

z sesji Rady Gminy Kwilcz 

odbytej dnia 5 grudnia 2014 r. 

w sali sesyjnej Urzędu Gminy w Kwilczu 

 

Przewodniczący rady p. Grzegorz Korpik o godz. 16
oo 

otworzył II sesję Rady 

Gminy kadencji 2014-2018, powitał przybyłych na sesję: Wójta Gminy p. Stanisława 

Mannka, zastępcę wójta p. Annę Korpik kierownik referatu organizacyjnego p. Daniela 

Kozubowskiego, skarbnika gminy p. Renatę Sokółka, dyrektorów i kierowników 

podległych jednostek, sołtysów, pracowników urzędu oraz Panie i Panów radnych.  

Listy obecności stanowią załącznik nr 1, 2 i 3 do protokołu. 

Przewodniczący rady stwierdził prawomocność obrad, na stan 15 radnych, obecnych 15. 

Rada Gminy jest władna do podejmowania prawomocnych uchwał i wniosków zgodnie 

z art. 14 ustawy o samorządzie gminnym. 

Następnie prowadzący obrady poinformował, że protokół z I sesji został sprawdzony 

i podpisany przez prowadzących i sprawdzającą Annę Dziuba, zapytał czy radni wnoszą 

uwagi do treści protokołu. 

Uwag nie zgłoszono, protokół z I sesji przyjęto przez aklamację. 

Sprawdzenie protokołu dzisiejszych obrad powierzono radnemu Marianowi 

Góreckiemu. 

Przewodniczący Rady odczytał wniosek Wójta o zmianę porządku obrad w zakresie pkt. 

5 poprzez dodanie do porządku obrad procedowanie nad projektem uchwały w sprawie 

udzielenia pomocy finansowej na rzecz Powiatu Międzychodzkiego. 

Uwag nie zgłoszono zmianę przyjęto jednogłośnie. 

Zawiadomienie o sesji oraz wniosek Wójta stanowią załączniki nr 4 i 5 do protokołu. 

Porządek obrad po zmianie: 
1. Otwarcie sesji, stwierdzenie prawomocności obrad, przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji, 
wskazanie osoby sprawdzającej protokół. 

2. Przedstawienie porządku obrad, ewentualne wnioski do porządku. 

3. Sprawozdanie Wójta z działalności międzysesyjnej w tym sprawozdanie z wykonania uchwał 
podjętych na poprzedniej sesji. 

4. Informacja Przewodniczącego Rady z prac pomiędzy sesjami. 

5. Podjęcie uchwał w sprawie: 

- powołania stałych Komisji Rady Gminy Kwilcz 
- określenia liczebności i składu osobowego Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Kwilcz 

- zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej 

- zmian w budżecie gminy na rok 2014 
-ustalenia stawek podatku od nieruchomości i zwolnień z podatku od nieruchomości. 

- obniżenia ceny skupu żyta stanowiącej podstawę obliczenia podatku rolnego na 2015 rok. 

- przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na 

2015 r. 
- przyjęcia Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii na 2015 rok 

- nieodpłatnego przejęcia na rzecz gminy Kwilcz nieruchomości gruntowych położonych 

w miejscowości Chudobczyce, Kubowo-Dąbrowa, Kwilcz, Niemierzewo, Orzeszkowo, Prusim, 
Wituchowo 

- wyrażenia zgody na ustanowienie służebności przesyłu na rzecz Polskiej Spółki Gazownictwa 

sp. z o.o. z siedzibą w Warszawie. 
- udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Międzychodzkiemu. 
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6.   Interpelacje i zapytania radnych wraz z odpowiedziami. 

7.   Wolne wnioski i informacje. 

8.   Sprawy organizacyjne i bieżące Rady.    

9. Zakończenie obrad.  

Porządek po zmianach przyjęto jednogłośnie (15głosów „za”, 0 przeciwnych, 

0 wstrzymujących i przystąpiono do jego realizacji. 

 

Zgodnie pkt. 3 porządku obrad Wójt Gminy p. Stanisław Mannek odczytał 

sprawozdanie z działalności międzysesyjnej. 

Sprawozdanie stanowi załącznik nr 6 do protokołu. 

 

Przechodząc do realizacji z pkt.4 porządku przewodniczący rady p. Grzegorz Korpik 

poinformował o działaniach podejmowanych pomiędzy sesjami.  

Informacja stanowi załącznik nr 7 do protokołu 

Zapytania do sprawozdania Wójta dotyczyły: 

- składu osobowego Komisji Przetargowej ( p. Kozubowski podał skład osobowy) 

- decyzji - budowy drogi gminnej i parkingu na gminnym terenie przy starym dworcu 

PKP (Wójt wyjaśnił, iż przystąpiono do prac przygotowawczych związanych 

z podziałem geodezyjnym działek związanych z remontem ul. Dworcowej, zadanie 

będzie zrealizowane w momencie dysponowania odpowiednimi środkami finansowymi) 

- utworzeniem siłowni zewnętrznej w Kwilczu, (Wójt poinformował o podpisaniu 

umowy z Urzędem Marszałkowskim na dofinansowanie zadania ze środków unijnych. 

Siłownia zostanie ustawiona na placu im. Zbigniewa Tylkowskiego w Kwilczu.) 

Innych pytań nie zadano. 

 

Realizując punkt 5 przystąpiono do procedowania nad przedłożonymi projektami 

uchwał w sprawie: 

- powołania stałych Komisji Rady Gminy Kwilcz 

Przewodniczący rady – poprosił radnych o zgłaszanie się do komisji, zaproponował, aby 

komisjami kierowali zgodnie ze statutem gminy wiceprzewodniczące. Radna Dziuba 

Anna komisji samorządowo oświatowej, radna Kwiatkowska-Sokółka Jolanta komisji 

finansowo gospodarczej.  

Radni wyrazili zgodę, aby komisjom przewodniczyły wiceprzewodniczące, przystąpiono 

do ustalenia składów osobowych komisji (radni dokonali zgłoszeń do poszczególnych 

komisji problemowych).  

Komisja finansowo gospodarcza 

- Kwiatkowska –Sokółka Jolanta – przewodnicząca 

Członkowie: 

- Flinik Tomasz 

- Kaczmarek Mieczysław 

- Korpik Grzegorz 

- Kostrzyński Kazimierz 

- Maligłówka Karol 

- Prętki Dariusz 

 

Komisja samorządowo oświatowa 

- Dziuba Anna – przewodnicząca 

Członkowie: 

- Górecki Marian 
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- Halasz Martin 

- Królak Marlena 

- Mizera Renata 

- Nowak Aneta 

- Plewa Maria 

- Syk Jolanta 

 

Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały w sprawie powołania stałych Komisji 

Rady Gminy Kwilcz i poddał głosowaniu. 

„Za” przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych przy 0 przeciwnych  

i  0 wstrzymujących. 

W wyniku głosowania, uchwała została podjęta jednogłośnie. 

Uchwała Nr II/3/2014 stanowi załącznik nr 8 do protokołu. 

 

- określenia liczebności i składu osobowego Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Kwilcz 

Przewodniczący rady zaproponował 5 osobowy skład komisji. 

Rada propozycję przyjęła jednogłośnie. 

Przystąpiono do zgłaszania kandydatów: 

p. Mizera zgłosiła p. Maligłówkę – nie wyraził zgody 

p. Prętki Dariusz sam zgłosił swoją osobę w skład komisji 

p. Górecki zgłosił p. Mizera – nie wyraziła zgody 

p. Korpik zgłosił p. Kostrzyńskiego – wyraził zgodę 

p. Kwiatkowska-Sokółka zgłosiła p. Nowak – nie wyraziła zgody 

p. Dziuba zgłosiła p. Góreckiego –nie wyraził zgody 

p. Korpik zgłosił p. Królak – nie wyraziła zgody 

p. Korpik zgłosił p. Flinik – nie wyraził zgody 

p. Maligłówka zgłosił p. Kaczmarka – wyraził zgodę 

p. Kaczmarek zgłosił p. Maligłówkę – wyraził zgodę 

p. Nowak Aneta po zastanowieniu wyraziła zgodę  

Innych kandydatów nie zgłoszono, zamknięto listę kandydatów. 

Radni na funkcje przewodniczącego komisji zaproponowali radnego Dariusza Prętkiego 

(wyraził zgodę) 

Przewodniczący rady podał skład osobowy komisji rewizyjnej: 

Prętki Dariusz - przewodniczący 

Kaczmarek Mieczysław 

Kostrzyński Kazimierz 

Maligłówka Karol 

Nowak Aneta 

Po czym odczytał projekt uchwały w sprawie określenia liczebności i składu osobowego 

Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Kwilcz i poddał głosowaniu. 

„Za” przyjęciem uchwały głosowało 14 radnych przy 0 przeciwnych 

i 0 wstrzymujących. Pan Prętki nie brał udziału w głosowaniu. 

W wyniku głosowania, uchwała została podjęta. 

Uchwała Nr II/4/2014 stanowi załącznik nr 9 do protokołu. 
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- uchwalenie stawek podatków i opłat lokalnych na rok 2015 

Inspektor Marzena Mniszek omówiła dotychczasowe zasady ustalania stawek podatków 

i opłat lokalnych wynikające z polityki podatkowej uchwalonej przez poprzednią radę.  

Poinformowała, że stawki na rok 2015 przyjęto na podstawie zarządzenia wójta z uwagi 

na to, że polityka podatkowa była uchwalona do roku 2014. Zgodnie z zarządzeniem 

zastosowano 3 % wzrost w stosunku do stawek roku 2014 w podatku od nieruchomości. 

Stawki podatku od środków transportowych, opłaty miejscowej i opłaty targowej Wójt 

proponuje pozostawić na poziomie roku 2014. 

Przedstawiła zebranym stawki maksymalne na rok 2015 ogłoszone przez Ministra 

Finansów, stawki roku 2014 obowiązujące w naszej gminie oraz proponowane stawki na 

rok 2015. Dodała, iż wójt proponuje stawkę podatku rolnego również pozostawić na 

poziomie roku 2014 przyjmując cenę żyta 55,- zł. Wyjaśniła, że stawkę, o której mowa 

ustala się na podstawie komunikatu Prezesa GUS i jest ona obliczona na podstawie 

średniej ceny skupu żyta na okres 11 kwartałów, która wynosi 61,37 zł. Do ustalenia 

stawki podatku rolnego wymagana jest opinia Izby Rolniczej. Opinia w przedmiocie tej 

uchwały jest negatywna (odczytała jej treść) dodała, że w roku ubiegłym opinia 

dotyczyła tej samej stawki i była pozytywna. 

p. Kopik powiedział, że polityka podatkowa zachowywała jednakowy wzrosty stawek 

podatkowych dla wszystkich podmiotów i dlatego też uważa, że trzeba taki dokument 

w najbliższym czasie uchwalić. 

Chętnych do dyskusji nie było, nie przedstawiono tez innych propozycji. 

Wobec tego przewodniczący rady odczytał projekty uchwał i poddał glosowaniu. 

 

- ustalenia stawek podatku od nieruchomości i zwolnień z podatku od nieruchomości. 

„Za” przyjęciem uchwały głosowało 14 radnych przy 0 przeciwnych 

i 1 wstrzymującym.  

W wyniku głosowania, uchwała została podjęta. 

Uchwała Nr II/5/2014 stanowi załącznik nr 10 do protokołu. 

 

- obniżenia ceny skupu żyta stanowiącej podstawę obliczenia podatku rolnego na 2015 rok. 

„Za” przyjęciem uchwały głosowało 13 radnych przy 0 przeciwnych 

i 2 wstrzymujących.  

W wyniku głosowania, uchwała została podjęta. 

Uchwała Nr II/6/2014 stanowi załącznik nr 11 do protokołu. 

 

Kolejne uchwały związane z finansami gminy omówiła skarbnik gminy Renata Sokółka. 

Na wstępnie wyjaśniła nowym radnym, co to jest budżet gminy i z czego się składa oraz 

zasady tworzenia wieloletniej prognozy finansowej. 

Kontynuując przedstawiła proponowane zmiany budżetowe zgodnie z uzasadnieniem do 

uchwały oraz wynikające ze zmian budżetowych zmiany w WPF. 

Na pytania dotyczące zmian budżetowych w kwestii zmniejszenia dochodów z tytułu 

opłaty za dzierżawę gruntu przez spółkę MCS. Wójt odpowiedział, że zmniejszenie 

spowodowane jest zbyt późnym uzyskaniem koncesji na eksploatacje kruszywa, 

co uniemożliwiło wywiązanie się z opłat. 

Kolejne pytanie związane był z finansowaniem schroniska dla zwierząt, czy kwota 

dofinansowania wzrasta każdego roku. 
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P. Kozubowski wyjaśnił, że każdego roku planowane są pewne środki finansowe jednak 

w trakcie roku dochodzi do zwiększenia planu z uwagi na większą ilość bezdomnych 

zwierząt. Obecnie rozważana jest zmiana schroniska z uwagi na koszty. 

p. Korpik stwierdził, że finansowanie schroniska dla zwierząt bulwersuje każdego roku. 

Zwierzęta objęte są większą opieką niż ludzie. Dodał, że odstąpiono od ustalenia 

podatku od posiadania psa z uwagi na wysokie koszty ściągalności należności. 

Innych pytań do zmian budżetowych nie wniesiono.  

Przewodniczący odczytał projekty uchwał i poddał głosowaniu. 

- zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej 

 „Za” przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych przy 0 przeciwnych 

i 0 wstrzymujących. 

W wyniku głosowania, uchwała została podjęta jednogłośnie. 

Uchwała Nr II/7/2014 stanowi załącznik nr 12 do protokołu. 

 

- zmian w budżecie gminy na rok 2014 

„Za” przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych przy 0 przeciwnych 

i 0 wstrzymujących. 

W wyniku głosowania, uchwała została podjęta jednogłośnie. 

Uchwała Nr II/8/2014 stanowi załącznik nr 13 do protokołu. 

 

O godz. 18
10

 przewodniczący ogłosił 10 minutowa przerwę. 

Po przerwie o godz. 18
20

 wznowiono obrady. 

Sesje opuścili radny Halasz Martin i radny Maligłówka Karol, obecnych 13 radnych. 

 

Przed przystąpienie do omówienia projektów uchwał dotyczących rozwiązywania 

problemów alkoholowych i narkomanii referent prawno-administracyjny p. Tomasz 

Rucki przedstawił ogólne zasady realizacji tych zadań przez gminę w oparciu 

o obowiązujące ustawy. 

p. Prętki uważa, że w naszym środowisku nie ma dużego problemu związanego 

z narkotykami, dużym problemem jest alkoholizm. Z przedłożonych programów 

wynika, 

iż działalność ogranicza się wyłącznie do rozwieszania plakatów. Jego zdaniem program 

winien być wdrażany już w szkołach. Zapytał, na jakie działania przeznaczane są środki 

finansowe.  Jego zdaniem działania związane z przeciwdziałaniem alkoholizmowi nie są 

rozpropagowane w społeczeństwie, nie ma żadnych akcji na ten temat np. spotkań, 

filmów, prelekcji itp. Brak też jest ostrego działania w rodzinach dotkniętych 

problemem alkoholizmu. 

p. Spychała – przewodniczący GKRPA wyjaśnił, że działania komisji określone są 

w ustawach. Ustawodawca w roku 2014 złagodził działania komisji i policji. Podmioty 

te nie mogą same podejmować działania, mogą prosić o podjęcie współpracy. 

Kontynuując 

p. Spychała przedstawił zakres działań prowadzonych przez GKRPA tj. prowadzenie 

świetlic profilaktycznych, wyjazdy dzieci, prelekcje, warsztaty itp. Dodał, że nie można 

lekceważyć problemów narkomanii, gdyż na terenie powiatu jest to problem. 

Wykorzystanie środków przeznaczonych na przeciwdziałanie ustawodawca określił 

w ustawach. 
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p. Flinik zwrócił uwagę na zapisy pkt.3 zapytał, dlaczego w realizatorach programu nie 

ujęto Stowarzyszenia „Barka” i Centrum Integracji Społecznej są to podmioty, które, na 

co dzień borykają się z problemami alkoholowymi i mogą być w wielu sytuacjach 

pomocne.  

p. Rucki wyjaśnił, że z punktu prawa gmina nie może w programie ujmować podmiotów 

prywatnych. Komisja może nawiązać współpracę na zasadzie porozumienia. 

Zebrani prowadzili dyskusję merytoryczną daleko idącą, dlatego też referent prawno-

administracyjny zaproponował radnym przyjęcie programów w przedłożonym kształcie. 

Dodał, że rada po omówieniu nurtujących spraw z członkami GKRPA w każdym czasie 

program może doprecyzować i zmienić jego zapisy. Co do współpracy Stowarzyszenia 

„Barka” w zakresie profilaktyki podmiot może wystąpić z pismem do wójta o podjęcie 

współpracy. 

p. Spychała zaproponował radnym uczestnictwo w najbliższym posiedzeniu GKRPA, 

bądź tez zorganizowanie wspólnego posiedzenia w celu omówienia wszystkich uwag, 

wątpliwości i propozycji. 

Radni przychylili się do propozycji omówienia zagadnienia na oddzielnym posiedzeniu 

komisji. 

Na tym dyskusję zakończono. 

Przewodniczący rady odczytał projekty uchwał w sprawie: 

- przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów 

Alkoholowych na 2015 r. 

„Za” przyjęciem uchwały głosowało 13 radnych przy 0 przeciwnych 

i 0 wstrzymujących. 

W wyniku głosowania, uchwała została podjęta jednogłośnie. 

Uchwała Nr II/9/2014 stanowi załącznik nr 14 do protokołu. 

 

- przyjęcia Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii na 2015 rok 

„Za” przyjęciem uchwały głosowało 13 radnych przy 0 przeciwnych 

i 0 wstrzymujących. 

W wyniku głosowania, uchwała została podjęta jednogłośnie. 

Uchwała Nr II/10/2014 stanowi załącznik nr 15 do protokołu. 

 

Wyszedł radny Prętki pozostało 12 radnych. 

 
Realizując punkt podjecie uchwał przewodniczący rady przedstawił pozostałe projekty uchwał. 

 

- nieodpłatnego przejęcia na rzecz gminy Kwilcz nieruchomości gruntowych położonych w  
  miejscowości Chudobczyce, Kubowo-Dąbrowa, Kwilcz, Niemierzewo, Orzeszkowo, Prusim, 

Wituchowo 

„Za” przyjęciem uchwały głosowało 12 radnych przy 0 przeciwnych 

i 0 wstrzymujących. 

W wyniku głosowania, uchwała została podjęta jednogłośnie. 

Uchwała Nr II/11/2014 stanowi załącznik nr 16 do protokołu. 

 

Na obrady wrócił radny Prętki, obecnych 13 radnych. 

 
- wyrażenia zgody na ustanowienie służebności przesyłu na rzecz Polskiej Spółki Gazownictwa 

sp.z o.o. z siedzibą w Warszawie. 

„Za” przyjęciem uchwały głosowało 13 radnych przy 0 przeciwnych 

i 0 wstrzymujących. 
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W wyniku głosowania, uchwała została podjęta jednogłośnie. 

Uchwała Nr II/12/2014 stanowi załącznik nr 17 do protokołu. 

 
- udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Międzychodzkiemu. 

„Za” przyjęciem uchwały głosowało 13 radnych przy 0 przeciwnych 

i 0 wstrzymujących. 

W wyniku głosowania, uchwała została podjęta jednogłośnie. 

Uchwała Nr II/13/2014 stanowi załącznik nr 18 do protokołu. 

p. Korpik zaproponował rozważyć możliwość opracowania gminnego programu pomocy 

finansowej w zakresie usuwania azbestu. 

 

W kolejnym punkcie Interpelacje i zapytania radnych wraz z odpowiedziami 

prowadzący wyjaśnił sposób ich składania. 

 

W punkcie 7 wolne głosy i informacje. 

p. Dziuba zgłosiła potrzebę oświetlenia mostku przy świetlicy w Kurnatowicach. 

 

ad.8. Sprawy bieżące rady 

Przewodniczący rady poinformował o terminach kolejnych posiedzeń: 

- wspólne posiedzenie komisji planuje na dzień 16 grudnia br. 

- sesję budżetową na dzień 30 grudnia br. 

Ustalono, że posiedzenia te odbędą się o godz. 15
30

. 

Poinformował również o szkoleniu dla radnych, które odbędzie się 19 grudnia br. 

o godz. 15
00

 w sali sesyjnej Urzędu Miasta i Gminy w Międzychodzie. 

Uczestnictwo w szkoleniu należy potwierdzić do 12 grudnia w biurze rady. 

 

ad. 9.  Zakończenie obrad. 

Po wyczerpaniu porządku obrad o godz. 19
45

 Przewodniczący Rady podziękował za 

udział i zamknął II sesję Rady Gminy Kwilcz.  

 

Protokołowała       Przewodniczący Rady Gminy 

/-/Grażyna Piątkowska            /-/Grzegorz Korpik 

 

Sprawdzający protokół  

/-/Marian Górecki 

 

 


